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BIBLIOTECA UNIVERSITARĂ – SPAŢIU EFECTIV PENTRU INOVARE

Ala LÎSÎI, bibliotecar principal,
Serviciul Comunicarea colecţiilor, Biblioteca Ştiinţifică, USARB

ala.lisii97biblioteca@gmail.com

La 24 martie 2015 comunitatea bibliotecară a delegat reprezentanţii săi la  conferinţa ştiinţifico-practică cu 
genericul „Biblioteca Univeristară în contextul schimbărilor inovaţionale ale procesului educaţional şi de cercetare”, 
prilejuită de a 75-a aniversare de la înfiinţarea Universităţii Pedagogice de Stat „Ion Creangă”. Evenimentul a avut loc 
la Biblioteca Ştiinţifică a instituţiei omagiate,  la care au fost invitaţi colegi din bibliotecile universitare din Chişinău, 
precum şi de la  Biblioteca Ştiinţifică a Universităţii de Stat „Alecu Russo” din Bălţi.  

Conferinţa aniversară a fost inaugurată de către Ecaterina Scherlet, directoarea Bibliotecii, cu un mesaj 
de salut a venit dr. Igor Racu, Prorectorul Universităţii Pedagogice de Stat „Ion Creangă” şi dr. Mariana Harjevschi, 
Directorul general al Bibliotecii Municipale „B. P. Hasdeu”, Preşedintele ABRM.

Comunicărle în plen au suscitat un mare interes al participanţilor. Nelly Ţurcan, dr. habilitat (USM), în 
comunicarea „Digitizarea patrimoniului ştiinţific: provocare sau necesitate pentru constituirea Societăţii Cunoaşterii 
în Republica Moldova”, a relatat despre metodele esenţiale de digitizare şi accesibilitate on-line, despre recomandările 
Comisiei Europene cu privire la digitizare şi accesul on-line la materialul digitizat, despre posibilităţile de căutare 
ale Instrumentului Bibliometric Naţional. Stepanida Bletea (DIB ULIM) a vorbit despre „Strategii inteligente 
în parteneriatul profesional biblioteca universitară – structură didactico-ştiinţifică”, despre rolul şi funcţiile 
bibliotecarului contact, colaborarea dintre catedre, facultăţi şi bibliotecă, iar Viorica Lupu (director-adjunct, BRSA) a 
demonstrat cum se prestează serviciile bibliometrice în biblioteca universitară şi care sînt tendinţele de dezvoltare 
ale ştiinţei şi tehnologiei.

În secţiunea „Biblioteca Universitară în contextul schimbărilor inovaţionale ale procesului educaţional şi de 
cercetare” au fost prezentate şapte comunicări. Directoarea Ecaterina Scherlet a vorbit despre potenţialul inovaţional 
al bibliotecii care duce spre îmbunătăţire şi schimbare, dezvolatre şi progresul instituţiei. Elizabeta Globa (Biblioteca 
IŞE) a relatat despre implementarea ideilor inovaţionare în soluţionarea proiectelor de bibliotecă. Elena Gorbunova 
(BŞ UPSC) a descris BIBLIO-DIGEST şi RENDEZ-VOUS informativ. Victoria Toma şi Maria Vataman (Biblioteca USEFS) 
au confirmat că singura cale de eficientizare a activităţii bibliotecii universitare este implementarea inovaţiilor, iar 
parteneriatul dintre bibliotecari şi profesori transformă biblioteca într-un adevărat centru de învăţare. Ala Lîsîi (BŞ 
USARB) a vorbit despre  expoziţiile informative şi tematice on-line organizate la Biblioteca Ştiinţifică a Universităţii de 
Stat „Alecu Russo” din Bălţi  prin care se promovează eficient colecţiile. Elizaveta Chiriac (BŞ UPSC) a analizat asigurarea 
informaţională a activităţilor didactice, menţionînd factorii care influenţează procesul de asigurare informaţională a 
instruirii şi cercetării universitare, iar relaţia biblioteca-utilizator a devenit o componentă a procesului educativ. Maria 
Emandei (BŞ UPSC) a relatat despre rezultatele sondajului privind informatizarea serviciilor prestate de Biblioteca 
Ştiinţifică UPS „Ion Creangă”.

În secţiunea „Biblioteca în serviciul comunităţii academice”, moderată de Elena Pintilei, director adjunct (BŞ 
UPSC) au fost prezentate  şase  comunicări. Elena Bordian (BRITŞ) a vorbit despre instrumentul de promovare a 
publicaţiilor ştiinţifice - Arhiva Digitală Instituţională. Despre contribuţia bibliotecii univesitare în sporirea rolului 
culturii în educaţie au relatat Ala Crucerescu şi Adela Negură (BŞ UPSC). Unele reflecţii asupra culturii informaţiei în 
general şi culturii informaţiei  bibliotecarului universitar a expus Iulia Tătărescu (BRSA, UASM). În urma realizării unui 
studiu asupra comunităţii universitare Angela Citac (BŞ UPSC) a concluzionat  că imaginea bibliotecii universitare 
poate fi schimbată prin intermediul comunicării eficiente cu utilizatorii.

La finele întîlnirii, participanţii şi-au expus părerea despre cele audiate, au făcut schimb de idei şi propuneri, 
menţionînd că procesul de modernizare al instituţiei cărţii  trebuie să fie continuu şi deschis, iar bibliotecile universitare 
vor deveni un spaţiu eficient pentru implementarea inovaţiilor, îmbunătăţind calitatea serviciilor bibliotecare. 

Trebuie de menţionat, că multe din serviciile şi procesele despre care s-a vorbit  sînt deja implementeate 
în Biblioteca Ştiinţifică USARB: material digitizat,  parteneriat eficient  dintre catedre - facultăţi- bibliotecă, crearea 
arhivei electronice instituţionale - ORA USARB  ş.a.
          Sînt foarte importante astfel de întîlniri profesionale, deoarece bibliotecarii nu numai că  asistă la prezentările 
teoretico-practice, dar au posibilitatea să afle mai multe, să studieze alte experienţe şi să le implimenteze pe cele 
mai relevante. 


